

本期焦点



秋寒渐浓,郑州市今年供暖价格、计量改造等问题成为网友关注的热点,《焦点网谈》记者一一打探——

网友四问郑州供暖

□本报记者 张恒



焦点报道

《河南日报·焦点网谈》联合大河网启动2013年度重磅回顾

寻找“河南亮点”

本报讯 (记者范娟华 张恒)10月25日,《河南日报·焦点网谈》联合大河网发起的“2013河南年度重磅回顾”评选活动正式启动。

2013年,河南的众多亮点一次照亮了全国。从3月7日国务院正式批复《郑州航空港经济综合实验区发展规划(2013—2025年)》,到郑欧国际铁路货运班列开通,再到备受河南人关注的郑合高铁有实质性的进展……这些发展中的亮点引来网友由衷赞叹。

自2006年开始,《河南日报·焦点网谈》联合大河网连续7年推出“年度重磅回顾”,盘点了每年那些让人深刻、让人感动、让人温暖的人和事。

此次“年度重磅回顾”分为四大系列,分别是令网友骄傲的河南十大亮点、年度感动中国的河南人推选、年度增辉河南十大网络事件和年度河南十大政务微博征集,评选将通过网友推荐、网络投票、总结等程序,最终票选出结果。

扫描二维码进入大河论坛参与推荐



计量收费改造不需用户掏钱

@内牛满面zc:今年郑州一些小区开始计量收费了,以后是不是都要改成这种?改造费用谁承担?

中原环保股份有限公司西区供热分公司:分户计量是未来供热方式发展的大趋势。自推行分户计量以来,按照市委、市政府的统一部署,公司供热区域内8家大型公建单位完成了供热计量改造工作,建筑面积共计18万m²。

根据居住建筑的竣工验收并交付使用的时间不同,用户的热计量装置采购及安装,采用不同的费用承担方式。但出资方是开发单位、市财政、区财政以及供热企业,不需用户承担。

用户习惯决定暖气季花费多少

大河网友“小手瓦亮”:计量收费到底是比现在贵还是便宜?供暖企业能不能给大家讲讲?

中原环保股份有限公司西区供热分公司:计量收费与面积收费相比贵还是便宜,要看用户的住家习惯及节能意识。如果用户冬季经常出差,或者过节期间不在家,关闭阀门,这样会省费用。从上个采暖季的情况来看,三分之一住户的暖气费少了,三分之一住户的暖气费比原来的多,还有三分之一住户的暖气费跟原来持平。

煤炭价格虽下降,供暖价格仍不变

@昨天的故事:今年煤炭价格下降,为何供暖价格不变呢?

中原环保股份有限公司西区供热分公司:虽然煤炭的价格确有下降,但上游热源单位的热价没有变。另外供热的成本还包括维修改造费、电费、水费、人工费等,这些随着物价的增长逐年增加,加之各种原材料价格上涨,供热成本呈现上涨状态。今年,仅一项设备维护保养及大修费用就累计投资2400万元,另外针对供热计量、各热力站远程监控等项技术投资,又是一笔大开销。

建议供热效果不好的小区更换管网

大河网友“连着线的风筝”:去年有的小区暖气温度不达标,今年供暖企业都做了哪些预防措施呢?

中原环保股份有限公司西区供热分公司:鉴于郑州市西区大部分供热设备及热网已经安全运行了20个供热期,设备、管网老化比较严重。2012—2013年供热结束后,公司对所有供热设施进行了全面普查,通过多方论证,确定了24大项和60余项技改维修项目,其中重点项12项,涵盖了管网建设、电气设施安全技改、设备升级改造、热网监控系统续建等项目。

另外,我们还在非供暖季组织工作人员对部分老、旧小区二次管网进行了冲洗、消缺;对部分锈蚀管段进行了更换;对保温棉脱落的地方进行了保温处理。

自管站方面,对采暖期间因供热管道老化问题导致供热效果不理想的小区进行探访,并给产权单位下达整改建议,建议更换小区的管网。

网聚观点

问题要解决在供暖前

大河网友“轻轻的浮云”:供暖对于长时问在家的老人、孩子来说,好坏与否在很大程度上决定了他们的生活质量,这是冬季的大事。热力公司应该主动地为他们安全舒适过冬提供服务,比如上门检测,及时更换老化设备,不要等到供暖后发现问题了,再去被动地解决。

大河网友“春去春又回”:希望供暖更加人性化,一开始大幅降温,就提前供暖;等明年春暖花开,都穿大裤衩了,暖气也就提前停几天。少收点钱,也少烧几吨煤,为节能减排做点贡献。

大河网友“薇薇安”:往年我们经常能听到这样的消息,某户在供暖后发现管道漏水、堵塞、压力不够等原因,需要维修,暖气多少天不热。虽然每年都要进行提前试压试水,但这种问题为何还是会出现在供暖前仔细地排查一遍?不能光看主管网的大问题,也要看每家每户的小问题。我认为,每年做一遍上门检查是必要的,要把问题尽可能地消灭在供暖前。

②海天鸿:供暖价格的降与升是表面问题,供暖属于公用事业,应该公开其成本,通过成本来核算价格。

③傅万夫:大家对于供暖是否满意,不仅仅关系到城市里每一个市民的切身利益,也关系到城市的和谐和社会的稳定,如此重要的民生问题,供热管理部门有责任与义务,向公众详细解释,人工成本到底增加多少,成本多少,政府补助多少,以及盈利多少。

相关链接

郑州市三家热力公司负责范围

目前,郑州市区的集中供热主要由三家公司提供,其中中原环保股份有限公司西区供热分公司主要承担郑州市西区的集中供热,供热规模占城区集中供热的30%,郑州高新区热力公司负责郑州市高新技术开发区内的集中供热,郑州市热力总公司负责上述两家公司之外区域的集中供热。

延伸阅读

供暖小贴士

供热设施发生泄漏怎么办?

如果暖气片发生爆裂,应立即用厚毛巾、抹布或棉被衣物等将暖气泄漏处盖住,减缓泄漏压力,防止热水喷涌造成损失及人身伤害;室内有控制阀门的立即关闭阀门,没有控制阀门的应立即通知维修人员,关掉单户阀门进行处理。

暖气温度上不来咋办?

首先可以自己动手查找原因。一看暖气片或管路末端是否有积气。如果暖气片内有积气,将暖气片尾端的放气阀打开放气即可。放气时动作要小,以防拧断,放到暖气水混合时应及时拧紧气阀。如果管路末端有积气,同样将末端管路放气阀打开放气。

暖气周围不能被占用

很多家庭沙发的摆放位置正好挡在暖气片前面,这对暖气的散热极为不利。还有很多人喜欢“利用”一下自己的暖气,于是在上面加个板,放个茶杯、摆本书、弄瓶花等,这对暖气散热也会产生影响。



制图/亢楠

一周大事

● 郑汴双城记:10月26日0时起电信同城,从此一家人

● 商丘—合肥—杭州高铁项目获批,郑州至杭州3个多小时可达

● 建业2:1天津松江,成功冲超并提前夺得中甲冠军

● 北京高考改革方案出炉,河南各科分值设置暂无变化

● 胡万林非法行医引关注,被曝去年曾在郑州神秘现身

● 河南新农合跨省结报试点8年,自创仨方式领先全国

● 郑州市机动车保有量已达234.6万辆,市区机动车保有量122.8万辆,146.3万人有驾照

● 崔琦携妻子首次回故乡河南,自述早年香港求学往事

● 国考河南最热岗位一人,1035人竞争

● 郑州航空港迎首个飞机制造企业,穆尼飞机“郑州造”

扫描二维码
查看详细内容



网事聚焦

网传“不孝七宗罪”,你“中枪”了吗?

□本报记者 兮楠

“不孝七宗罪:吝啬,给父母自己不要的东西;懒惰,让父母为你洗衣煮饭;愤怒,对父母大呼小叫;妒忌,总觉得父母没给你最好的;傲慢,对父母颐指气使;贪婪,啃老族;穷奢极恶,不为父母养老送终。你‘中枪’了吗?”

自10月27日起,关于“不孝七宗罪”的话题高居新浪微博热门话题前三,超过15万网友进行转发和评论。有网友大呼“中枪”了,以后要好好对待父母;也有网友认为“七宗罪”的提法有点片面,孝敬父母,只要他们开心就好。

只要父母开心 怎么做都是孝

“这样的提法我认为是不科学的。”网友“码字小神”说,自己不用的东西送给父母,并非是吝啬。“我淘汰下来的手机被母亲主动拿去用了,我也曾说过给她换个新的,但她总是觉得浪费。”该网友称,孝顺父母并非根据几条硬性条例判定,而是要靠心意。网友“@牙膏 2744103037”也认为,“只要父母心底里开心,做什么都是孝,不能这样一棒子打死!”



下雨天村民趟雨走泥路

洛阳市孟津县麻屯镇称争取明年改造

大河网友“宛如清风”:我是孟津县麻屯镇上河村的居民,我们村一百多户居民到现在下雨走的还是水泥路,非常不方便,希望有关部门能帮忙尽早解决。

民声回复:孟津县麻屯镇人民政府回复称,网友反映的路段在2003年已由镇、村投资10余万元进行硬化并铺设柏油路面,近几年,由于群众开挖水渠以及建房运载建材车辆荷载过大,导致该路坑洼不平,确实影响了群众生产生活和出行。目前,已将该路段整修工程列入改造计划,申报农村公路通组道路项目,同时采取“一事一议”等措施筹集资金,争取明年改造该条道路,彻底解决群众出行难问题。

(本栏目主持人 张磊)

联系方式

电子邮箱:hnrbjdw@163.com

焦点网谈: http://jdw.t.daheweb.cn

焦点民声: http://jdms.daheweb.cn

热线电话: (0371) 65795751

短信平台: 106580076213 (移动)

15981899674 (联通、电信)